

举办“创新助推制造业高质量发展”圆桌研讨会 奥克斯分享“宁波智造经验”

创新助推制造业高质量发展

INNOVATION BOOSTS HIGH QUALITY DEVELOPMENT OF MANUFACTURING INDUSTRY

【圆桌研讨会】



圆桌研讨会现场



▲奥克斯集团董事长郑坚江

A 科技创新是企业获取价值转型的根本动力

作为中国制造业高质量发展先行示范区,宁波始终把制造业高质量发展作为全市产业的重要抓手,并提出了“246”万亿级产业集群的发展目标,特别是将智能制造作为主攻方向,全力推进制造业的数字化转型。

会议上,就“如何依托和运用互联网来创新驱动、助推制造业的高质量发展”这一议题,人民网副总编辑孙海峰表达了自己的看法:“首先,要构建互联网的强关联,以此帮助推进企业的数字化转型;其次,要强化互联网的资源要素支

撑,实现互联网价值链与制造业产业链的融合;第三,要加强互联网的品牌赋能,在品牌传播中重视互联网、大数据等新兴技术的运用,提升品牌价值的效率。”

在大变局之下,科技创新已成为高质量发展的重要途径。对此,中国家电协会秘书长王雷表示:“在空调的技术创新领域,中国是最活跃的,特别是人工智能技术、清洁技术、节能技术、舒适性技术等都有了较快发展。在行业蓬勃发展的过程中,奥克斯作为一家专注空调制造的企业,在国内和全球市场取得了较大的成功,

而对于创新和技术的重视,是它获得成功的关键。”

“双循环的新发展格局,赋予企业家新的责任。我认为企业家的责任就是用更少的资源,创造更多财富,为消费者、客户、上下游供应链、合作伙伴创造更大的价值。奥克斯这几年,已从最初的价格战,成功实现了向价值战的转型。”奥克斯集团董事长郑坚江表示,“在宁波发展先进制造业的良好氛围下,我们有信心也有能力继续为中国家电事业添砖加瓦,为制造业的高质量发展贡献力量。”

B 抢占智造赛道助力宁波制造业高质量发展

宁波是一座具有深厚制造业底蕴的城市。近年来,随着新一轮科技革命和产业变革的到来,智造不仅走向制造业的C位,更成为宁波制造业高质量发展的制胜之匙。

对此,奥克斯家电集团总裁黄小伟表示:“作为宁波本土家电企业代表,奥克斯是最早嗅到‘智造’这一时代风向的企业之一。我们通过积极探索技术创新,从智能产

品和智能生产两个维度布局智能化,目前正在加速奔跑在智造这条通往开来的赛道上。”

从1994年诞生至今,奥克斯家电的成长史可谓宁波制造业发展的缩影。紧跟每一次行业发展脉搏,坚持发挥创新力量,奥克斯在“智造”这条赛道上已经率先开跑并取得了积极成绩。近三年来,奥克斯在品质创新上的投入累计超过30

亿元,旗下智能化产品占比达80%。

与此同时,奥克斯在信息化方面累计投入近20亿元,已上线145个IT系统,通过系统互联,实现了“黑灯工厂”和智能排产。而得益于AGV智能配送、自动化生产、群控系统检验以及立体物流入库,奥克斯家电目前的生产自动化覆盖率达到76%,进一步夯实了自身的智造实力。

C 以品质和创新提供智慧家电解决方案

26年来,奥克斯家电专注空调,在深耕国内市场的同时也积极布局海外市场,足迹遍布中东、欧洲、亚太、非洲、美洲等100多个国家和地区,并于2018-2019年连续两年全球销量位列前三。这一备受全球用户认可的成绩背后,离不开奥克斯一直以来秉持的“品质是基石,创新是灵魂”企业理念。

此次圆桌研讨会上,奥克斯家电集团副总裁古汤汤进一步强调了这一理念:“人们对健康的关注日益提升,成为我们创新的更大考题。今年,奥克斯日本研究所带来的清芯净机芯可拆洗空调是我们目前技术创新的最新成果代表。可以深度

清洁的可拆洗空调品类也将是2021年奥克斯重要的战略方向。”

奥克斯家电集团执行副总裁黄若愚也对这款可拆洗空调进行了分享,他提到该款空调拥有1300项技术专利,打破了传统空调机芯不可拆卸的结构设计,整机采用卡扣式设计,用户徒手便可以将包括空调外壳、风道、风叶及风轮等在内的组件拆卸下来并直接用水冲洗,可让空调实现深层清洁。凭借这一卓越的创新性,可拆洗空调截至目前已拿下了AWE艾普兰“优秀产品奖”、“年度红顶最佳设计奖”、“中国家电健康之星”奖。

为了更好地保障品质,奥克斯

建立起贯穿研发、来料、制程、售后的全流程TQM质量管理体系,此外,还在全球范围内构建起完善的“5-10”研发生产体系,包含宁波、杭州、南京、珠海、日本5个研发中心和宁波(3家)、南昌、天津、马鞍山、郑州、巴西、印尼、泰国10大生产基地,发力技术创新和品控管理。

以品质为基石,以创新为灵魂,奥克斯家电将继续奔跑在“智造”赛道上,释放自己的独特价值。通过提供基于生活场景的智慧家电解决方案,奥克斯家电将助推宁波制造业高质量发展,助力宁波智造跻身全球领先行列。

记者 黎莉 通讯员 梁齐斌 陈波儿

你有没有想过,有一天,家里的空调能听懂六种方言;你可以像玩乐高积木一样来拆洗空调,而不必等着专业人员上门;清新的新风可以和冷风或者暖风一起输出,在保证舒适的同时,也让整个环境更有健康保障……事实上,在制造业被更多智能创新推动发展的当下,这些都已触手可及。

12月21日,由奥克斯空调携手人民网财经联合主办的“创新助推制造业高质量发展”圆桌研讨会在宁波奥克斯国际工业园隆重举行。人民网副总编辑孙海峰、中国家电协会秘书长王雷、奥克斯集团董事长郑坚江及高管团队等一同出席,共同探讨了“十四五”规划下宁波制造业高质量发展的“制胜之匙”,并围绕家电行业发展趋势展开了广泛对话与深入交流。